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Во дич кр оз до ма ћу струч ну пе ри о ди ку

(мај –но вем бар 2022)

Ива на То до ро вић
На род на би бли о те ка Ср би је, Бе о град
iva na.to do ro vic@nb.rs 

„Во дич кроз до ма ћу струч ну пе ри о ди ку“ у овом бро ју Чи та ли шта об у хва та сле де ће на сло ве се риј-
ских пу бли ка ци ја: Ар хе о граф ски при ло зи, збо р ник ра до ва Oдељења за ар хе о гра фи ју На род не би бли о те ке 
Ср би је, глав ни и од го вор ни уред ник Вла ди мир Пи шта ло, уред ник Та тја на Су бо тин Го лу бо вић (43/2021); 
Бе ле жни ца, ча со пис за би бли о те кар ство, књи жев ност и кул ту ру На род не би бли о те ке Бор, глав ни и од-
го вор ни уред ник Ви о ле та Стој ме но вић (43/2022); Би бли о те кар, ча со пис за те о ри ју и прак су би бли о те
кар ства Би бли о те кар ског дру штва Ср би је, глав ни и од го вор ни уред ник Дра га на Гру јић (1/2022); Ве сти, 
гла си ло Би бли о те ке Ма ти це срп ске, глав ни уред ник Се ли мир Ра ду ло вић (122 и 123/2022); Ви со ко школ ске 
би бли о те ке, струч но гла си ло За јед ни це би бли о те ка уни вер зи те та у Ср би ји, глав ни и од го вор ни уред ник 
Ма ри ја Бу ла то вић (1/2022); Го ди шњак би бли о те ка Сре ма, глав ни уред ник Ру жи ца Стан ко вић, од го вор ни 
уред ник Ми ли ја на Дми тро вић Тор ма (22/2021); Го ди шњак Би бли о те ке Ма ти це срп ске, глав ни уред ник Се-
ли мир Ра ду ло вић, уред ник Гор да на Ђи лас (2021); Ин фо те ка, ча со пис за ди ги тал ну ху ма ни сти ку, глав ни и 
од го вор ни уред ник Цве та на Кр стев (1/2022); Кра гу је вач ко чи та ли ште, лист На род не би бли о те ке „Вук Ка-
ра џић” у Кра гу јев цу, уре ђи вач ки ко ле ги јум Ма ри ја Ра кић Ша ра нац и Гор да на Вуч ко вић (53/2022); Но ви 
Ле гат: ча со пис за би бли о те кар ство, на у ку и кул ту ру На род не би бли о те ке „Ра до је До ма но вић” у Ле сков цу, 
глав ни и од го вор ни уред ник Ве сна Илић (4/2022); Сло во o Ла по ву, лист за би бли о те кар ство, књи жев ност, 
кул ту ру и за ви чај ност Оп штин ске би бли о те ке „Сло во“ у Ла по ву, уред ник Да ни је ла Ву ли ће вић (8/2022); 
Су сре ти би бли о гра фа у спо мен на др Ге ор ги ја Ми ха и ло ви ћа, збо р ник ра до ва за 2020. го ди ну у из да њу На род-
не би бли о те ке „Др Ђор ђе На то ше вић“ Ин ђи ја, од го вор ни уред ник Бра ни сла ва Та на сић, глав ни уред ник 
Де јан Ву ки ће вић (штам па но 2021), Чи та ли ште, на уч ни ча со пис за те о ри ју и прак су би бли о те кар ства Град-
ске би бли о те ке Пан че во и Фи ло зоф ског фа кул те та Уни вер зи те та у Но вом Са ду, глав ни уред ник Гор да на 
Сто кић Си мон чић, од го вор ни уред ник Го ран Тра и ло вић (40/2022), Чи та ни ца На род не би бли о те ке и му зе ја 
На род не би бли о те ке у Бе лој Цр кви, уред ник Игор Во ко ун (13/14/2021) и Школ ски би бли о те кар, ча со пис 
Дру штва школ ских би бли о те ка ра Ср би је, уред ник Ана Ду ко вић (11/2021). 

На ве де ним на сло ви ма при кљу чи ли смо и Mons Au re us, ча со пис за књи жев ност, умет ност и дру штве
на пи та ња у из да њу На род не би бли о те ке Сме де ре во, глав ни уред ник Ма ри на Ла зо вић, (67–68/2022) и 
пред ста ви ли при ло ге об ја вље не у окви ру Екс ли бри са, стал не ру бри ке по све ће не би бли о те кар ству.

Од на ве де них ча со пи са ве ћи на из ла зи и у штам па ном и у елек трон ском из да њу, Го ди шњак би бли о те
ка Сре ма, Сло во о Ла по ву и Су сре ти би бли о гра фа из ла зе у штам па ном, док се Ви со ко школ ске би бли о те ке и 
Школ ски би бли о те кар об ја вљу ју са мо у елек трон ском фор ма ту.

Те ма пр вог бро ја ча со пи са Би бли о те кар је дру штве но чи та ње. Ви о ле та Стој ме но вић, Не бој ша Ми ли-
кић, Је ле на Ву ки ће вић и Слав ка Вла лу кин пот пи су ју текст „С књи гом, за јед но: књи го збо ри у вир ту ел ном 
дру штву“, Та ма ра Ву че но вић „Дру штве но чи та ње као са вре ме на ко му ни ка тив на прак са“, Ма ри ја Ра ду-
ло вић и Бог дан Три фу но вић „Де ље ње чи та лач ког ис ку ства у ди ги тал ном до бу: Апли ка ци ја Бук мар кер 
у кон тек сту дру штве ног чи та ња“, док су Кристинa Куц нер, Кри сти на Пе цолд, Ралф Кнак штет (Kri stin 
Kut zner, Kri sti na Pet zold, Ralf Knac kstedt; пре вод Оли ве ра Кри во шић) ау то ри ра да „Ка рак те ри за ци ја 
плат фор ми за дру штве но чи та ње − так со ном ски при ступ струк ту ри ра њу те обла сти“.

Овим те ма ма ср о дан је рад Кри сти не Ђу кић „О књи га ма, чи та њу и чи та о ци ма у ди ги тал ном до бу“ 
(Го ди шњак би бли о те ка Сре ма). 

У на став ку „Во ди ча" пред ста ви ће мо при ло ге ко ји се ба ве пру жа њем и вред но ва њем услу га на ме ње-
них ко ри сни ци ма, као и де лат но шћу би бли о те ка на пла ну по пу ла ри са ња књи ге и чи та ња. 

Ели за бе та Ге ор ги ев пре но си ис ку ства про ис те кла из са рад ње На род не би бли о те ке „Дет ко Пе тр ов“ у 
Ди ми тров гра ду са за штит ни ком гра ђа на, ло кал ним ин сти ту ци ја ма, ме ди ји ма и не вла ди ним ор га ни за ци-
ја ма. Ау тор ука зу је на зна чај ус по ста вље них парт нер ских од но са, ка ко за би бли о те ку, та ко и за ло кал ну 
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мул ти кул ту рал ну за јед ни цу (Но ви Ле гат). Ја сми на Ви дић го во ри о про јек ту Еу те ка, ње го вој им пле мен та-
ци ји у Би бли о те ци у Ле ба ну и ак тив но сти ма у до ме ну ин фор ми са ња гра ђа на о те ма ма ко је су ве за не за 
Европ ску уни ју (Но ви Ле гат). Дра га на То ја га са гле да ва би бли о те ке као цен тре ин фор ма ци о не пи сме но-
сти, Ма ри ја Вуч ко вић ука зу је на зна чај обе ле жа ва ња ва жних да ту ма у би бли о те ка ма на при ме ру На род-
не би бли о те ке у Ста рој Па зо ви, док Ми ли ја на Дми тро вић Тор ма пи ше о са рад њи Би бли о те ке у Срем ској 
Ми тро ви ци са шко лом срп ског је зи ка за стран це и ко ри снич ким услу га ма ко је су се из ње раз ви ле (Го ди
шњак би бли о те ка Сре ма). При каз про мо ци ја књи га за ви чај них пи са ца одр жа них у На род ној би бли о те ци у 
Бе лој Цр кви да ла је Та ма ра Ђур ђев Јо си мов, док ле то пис кул тур них де ша ва ња у овој уста но ви пот пи су је 
Гор да на Бо жа нић (Чи та ни ца).

Де ло ва ње би бли о те ка у обла сти под сти ца ња чи та лач ких на ви ка код де це и мла дих те ма је ко ја 
при вла чи по себ ну па жњу про фе си о нал не јав но сти и раз ли чи те ак тив но сти би бли о те ка на том по љу 
ре дов но се пред ста вља ју у струч ној пе ри о ди ци. У ак ту ел ном бро ју Но вог Ле га та На та ша Си мић и Бран-
ки ца Ко стић го во ре о про гра му На род не би бли о те ке у Гра ча ни ци „Кре а тив но ле то у би бли о те ци“, 
ко јим је об у хва ће но ви ше ра ди о ни ца на ме ње них де ци. На Деч јем оде ље њу сме де рев ске Би бли о те ке 
спро ве де но је ис тра жи ва ње о ста во ви ма ро ди те ља де це пред школ ског уз ра ста о зна ча ју бај ки у од-
ра ста њу ма ли ша на, а ре зул та те су пред ста ви ле Ви шња Рај ко вић Мр да ко вић и Оли ве ра Ста јић (Mons 
Au re us).

Ре ги о нал ни про је кат По ру ке из про шло сти за сно ван је на ви ше ак тив но сти чи ји је циљ ре ви та ли за ци ја 
по ру ка ис пи са них на стећ ци ма. Би бли о те ка у Ла по ву је дан је од парт не ра и ре а ли за то ра овог про јек та, 
а о про гра ми ма ко је он об у хва та из ве шта ва Да ни је ла Ву ли ће вић (Сло во о Ла по ву).

Школ ске би бли о те ке ва жни су чи ни о ци у пр о це су сти ца ња фор мал ног обра зо ва ња, уса вр ша ва ња ве-
шти на за це ло жи вот но уче ње, али и под сти ца ја чи та лач ких на ви ка и кре а тив но сти код де це. Оне спро во-
де број не и ра зно вр сне ак тив но сти – од ча со ва у би бли о те ци за ђа ке пр ва ке, по се та уче ни ка уста но ва ма 
кул ту ре, до кре а тив них ра ди о ни ца. О то ме го во ре при ло зи у 11. бро ју Школ ског би бли о те ка ра: „Ма гич на 
члан ска кар та за пр ва ка“ (Ма ја Ку ри џа), „Ожи вља ва ње сли ка про шло сти“ (На да Ље по је вић), „Од књи ге 
до сли ке“ (Та тја на Мар се нић Вр би ца) и „Вер ти кал но по ве зи ва ње са др жа ја у ра ду школ ске би бли о те ке“ 
(Ана Ду ко вић).

Те ме бли ске сва ко днев ном ра ду школ ских би бли о те ка ра уоб ли че не су у ру бри ци Пи сме ност у но вој 
ре ал но сти у окви ру ви ше при ло га: „Са вре ме но чи та ње бај ки“ (Бран ка Алим пи је вић), „О чи та њу и чи та-
лач кој пи сме но сти“ (Мир ја на Ра до ва но вић Пе јо вић, Ана Ду ко вић), „Баш је ле по би ти пи смен“ (Ве сна 
Пе рић) и „Дан сло вен ске пи сме но сти“ (Ми ли ца Бо шко вић). Бран ка Ко ва че вић пи ше о ак ту ел ном ста њу 
у школ ским би бли о те ка ма Ре пу бли ке Срп ске (Школ ски би бли о те кар).

По след њи бр ој Чи та ли шта об ја вио је рад Пре дра га Му тав џи ћа „Књи га као део фра зе о ло ги је (на 
при ме ру грч ког, ру мун ског и срп ског је зи ка)“. Ра ди вој Ра дић ау тор је тек ста „Школ ство и обра зо ва ње у 
сред њо ве ков ној Ср би ји“ (Чи та ли ште).

Исто риј ским раз во јем и са вре ме ном де лат но шћу би бли о те ка у зе мљи и ино стран ству ре дов но се 
ба ве број на струч на гла си ла. Жа кли на Ни ко лић пот пи су је текст „75 го ди на од фор ми ра ња На род не 
књи жни це и чи та о ни це у Кла до ву“ (Бе ле жни ца), а Ива на Га ври ло вић Ми ла ди но вић при лог „Се о ска би-
бли о те ка у Бад њев цу“ (Сло во о Ла по ву).
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На ци о нал не би бли о те ке пред ста вља ју цен трал не тач ке би бли о теч ко-ин фор ма ци о них си сте ма зе ма-
ља у ко ји ма де лу ју. Уз низ утвр ђе них ак тив но сти у до ме ну при ку пља ња, об ра де и чу ва ња на ци о нал ног 
кул тур ног на сле ђа ко је чи не за јед нич ки име ни тељ за овај тип би бли о те ка, њи хов рад осли ка ва и оба-
вља ње функ ци ја спе ци фич них за по је ди не сре ди не. Те ма ак ту ел ног бро ја Чи та ли шта су на ци о нал не 
би бли о те ке. Два ра да по све ће на су исто ри ја ту на ци о нал них би бли о те ка: „На ци о нал на пар ла мен тар на 
би бли о те ка у Jапану“ (Да ни је ла Ва сић) и „На ци о нал на би бли о те ка у Ма дри ду и дух про све ти тељ ства“ 
(Вла ди мир Ка ра но вић), док се тре ћи ба ви ру ко пи сном и штам па ном тра ди ци јом Гру зи је, од по ја ве пи-
сме но сти до са вре ме ног до ба, али и осо бе но сти ма са вре ме них би бли о те ка и би бли о теч ке де лат но сти 
Гру зи је осли ка них кроз рад На ци о нал не скуп штин ске би бли о те ке и Дру штва би бли о те ка ра Гру зи је (Би-
ља на Ђу ра ши но вић). Уво де ћи чи та о це у те му по след њег бро ја, уред ник Гор да на Сто кић Си мон чић за-
кљу чу је да по ме ну тим „…ра до ви ма ни је за јед нич ка са мо из ве сна ег зо тич ност у од но су на на ше под не-
бље, не го и ши рок дру штве но-исто риј ски кон текст у ко ји се ста вља раз вој би бли о те ка, што је основ ни 
пред у слов за раз у ме ва ње њи хо ве да на шње по зи ци је и дру штве них функ ци ја ко је оба вља ју.“

Раз ли чи тим аспек ти ма са вре ме не де лат но сти би бли о те ка ба ви се ау тор Ду шан ка Ми ло ра дић у ана-
ли зи ра да јав них би бли о те ка Срем ског окру га за 2021. го ди ну (Го ди шњак би бли о те ка Сре ма). Обе ле жа-
ва ње зна ча ја ног ју би ле ја – 150 го ди на од осни ва ња чи та о ни це у Ла по ву те ма је тек ста Да ни је ле Ву ли ће-
вић (Сло во о Ла по ву). Сла ви ца Вар ни чић го во ри о ра ду шид ске Би бли о те ке у но во на ста лим окол но сти ма 
иза зва них пан де ми јом Co vid-19 (Го ди шњак би бли о те ка Сре ма).

Јо ван ка Ко зло вач ки Да мја нов пред ста вља ар хи тек тон ска ре ше ња ино стра них би бли о те ка из гра ђе-
них то ком пан де ми је ко ро на ви ру сом (Го ди шњак БМС). По ред опи са 14 би бли о те ка, по себ но је ин те ре-
сан тан за кљу чак у ко ме се раз ма тра ју за јед нич ке ка рак те ри сти ке по ме ну тих би бли о те ка ко је ујед но мо-
гу би ти ја сан по ка за тељ прав ца де ло ва ња у обла сти про јек то ва ња и осми шља ва ња про сто ра би бли о те ка. 
Текст Алек се Кон ди ћа по све ћен је Кон гре сној би бли о те ци у Ва шинг то ну (Го ди шњак би бли о те ка Сре ма).  

Сне жа на Ни ко лић го во ри о по ве за но сти раз во ја дру штва и раз во ја би бли о те ка и уло зи би бли о те ка ра 
у том од но су. Ау тор се овом те мом ба ви на осно ву не ко ли ко при ме ра да тих у књи зи Пи сац у свом ра ју 
Ан хе ла Есте ба на (Го ди шњак БМС). 

Људ ски ре сур си су су штин ски ва жни за рад и раз вој сва ке би бли о те ке, а њи хо во обра зо ва ње, до шко-
ла ва ње и стал но струч но уса вр ша ва ње је ди рект но по ве за но са раз во јем ква ли те та укуп ног по сло ва ња. 
Струч ни скуп Дру штва школ ских би бли о те ка ра Ср би је „Школ ске би бли о те ке у те о ри ји и прак си“, који 
је акре ди то вао За вод за уна пре ђи ва ње обра зо ва ња и вас пи та ња одр жан је 16. и 17. ју на 2021. го ди не у 
он лајн фор ма ту. О то ме пи ше Сла ђа на Ма ри ја нац (Школ ски би бли о те кар).

До при нос по је ди на ца раз во ју од ре ђе них обла сти струч ног ра да и про фе си је у це ли ни осли ка ва-
ју при ло зи по све ће ни ли ку и де лу би бли о теч ких струч ња ка. Текст Гор да не Сто кић Си мон чић и Ан ђе-
ле Сто шић ба ви се струч ним до при но сом Љу би це Мар ко вић, про фе сор ке ју го сло вен ске књи жев но сти 
и би бли о те кар ке Уни вер зи тет ске би бли о те ке у Бе о гра ду. Бу ду ћи да „њен до при нос раз во ју про фе си је 
ни ка да ни је ис тра жи ван ни ти кри тич ки раз ма тран“, ре зул та ти ис тра жи ва ња, за сно ва ни на ко ри шће њу 
ар хив ске гра ђе до ступ не у ар хи ви Уни вер зи тет ске би бли о те ке „Све то зар Мар ко вић”, пу бли ко ва них де-
ла Љу би це Мар ко вић и се ћа ња ње них ко ле га пред ста вља ју дра го цен по мак у раз ма тра њу ове те ме. У 
ак ту ел ном Го ди шња ку БМС об ја вљен је на ста вак ра да по све ће ног Ан то ни ју То ни Ха џи ћу, се кре та ру и 
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пред сед ни ку Ма ти це срп ске и уред ни ку Ле то пи са Ма ти це срп ске. При лог се ба ви ње го вом ра дом на 
пре ну ме ра ци ји на срп ску књи гу ко ја је тра ја ла од 1845. до 1870, до ка да уре ђу је лист Ма ти ца (Гор да на 
Ђи лас). У Но вом Ле га ту пу бли ко ван је текст о Ра до ва ну Ми ћи ћу, ду го го ди шњем би бли о теч ком струч ња ку 
Би бли о те ке Ма ти це срп ске (Ире на Зе че вић, Алек сан дар Ра до вић), док је у Го ди шња ку би бли о те ка Сре ма 
об ја вљен текст по све ћен Љи ља ни Са вић, ви шем би бли о те ка ру Град ске би бли о те ке у Ру ми, до бит ни ку 
на гра де „До си теј Об ра до вић“ (Да мир Ва си ље вић То скић).

По след њи бр ој ча со пи са Школ ски би бли о те кар об ја вљу је ин тер вју са Не ве ном То мић, док то ром би-
бли о те кар ства и ин фор ма ти ке ко ја од го ва ра на пи та ња ве за на за њен ака дем ски и про фе си о нал ни раз-
вој, са да шњи рад ни ан га жман у Са у ди ској Ара би ји и ње ну пер цеп ци ју би бли о теч ке про фе си је у це ли ни.

У Су сре ти ма би бли о гра фа об ја вље но је ви ше при ло га. Збор ник отва ра текст Сла ђа не Су ба шић „Љи ља-
на Кле вер нић, на ста вљач би бли о граф ске ло зе Би бли о те ке Ма ти це срп ске“ на кон че га сле ди реч за хвал-
но сти Љи ља не Кле вер нић, до бит ни ка на гра де „Ду шан Пан ко вић" са ње ном би о би бли о гра фи јом. У на-
став ку су об ја вље на два In memoriamа Гор дан Би ље ти ни (1951–2021) Ла зе Чур чи ћа и Си ме Пот ко ња ка.

У Ве сти ма БМС (бр. 122) об ја вљен је при лог „In me mo ri am: Ма ра То до ро вић (1935–2022)“ (Ве сна 
Укро пи на), у Чи та ни ци „In me mo ri am: Кор нел Мо гош (1935–2020)“, док је у Го ди шња ку би бли о те ка Сре
ма пу бли ко ван текст „Се ћа ње на Гор да ну (1951–2021)“ (Је ле на Ђор ђе вић).

Пред ста вља ње би бли о теч ких ко лек ци ја, би бли о те ка це ли на, ле га та или ра ри тет них из да ња ко ји се 
на ла зе у фон до ви ма би бли о те ка у Ср би ји, че сте су те ме при ло га у струч ној пе ри о ди ци. Го ди шњак БМС 
оби лу је ра до ви ма ко ји се ба ве по ме ну том те ма ти ком. Ду ши ца Гр бић пот пи су је текст „Треб ник па три-
јар ха Ар се ни ја III Чар но је ви ћа и Са бор не цр кве у Срем ским Кар лов ци ма у би бли о те ци ма на сти ра Гра-
бо ви ца у Сен тан дре ји“, док Та ма ра Вуј ков Ђу ра но вић опи су је исто ри јат и рад јед не од нај зна чај ни јих 
не мач ких фон да ци ја, Фон да ци је Фриц Ти сен ко ја је Би бли о те ци Ма ти це срп ске по кло ни ла сво ју еди-
ци ју Hi sto ria Sci en ti a rum о исто ри ји на у ке у Не мач кој. Би бли о те ка Ма ти це срп ске чу ва Би бли о те ку Ра-
шка Ди ми три је ви ћа, про фе со ра на Ка те дри за оп шту књи жев ност Фи ло ло шког фа кул те та у Бе о гра ду. 
Текст Бо ја на Сам со на ба ви се по све та ма ко је се на ла зе у мно гим књи га ма ове Би бли о те ке. Алек сан дра 
Драп шин опи су је Зби р ку мир ко фил мо ва Би бли о те ке Ма ти це срп ске на ста лу кра јем пе де се тих го ди на 
20. ве ка и ис ти че ре ле вант ност ми кро фил мо ва ња за за шти ту кул тур них до ба ра, про це са ко ји упр кос ди-
ги та ли за ци ји ни је из гу био свој зна чај као ефи ка сан и ду го тра јан на чин чу ва ња до ку ме на та (Го ди шњак 
БМС). На та ша Бу ла то вић пред ста вља јав но сти про је кат ин вен та ри са ња бо го слу жбе них књи га из цр ка ва 
и па ро хиј ских до мо ва на тлу Епар хи је гор њо кар ло вач ке (Mons Au re us).

Пе ри о ди ка је че ста те ма до ма ћих струч них гла си ла. Ов де на во ди мо при лог о Срп ском књи жев ном 
гла сни ку, на стао по во дом 120 го ди на од по ја ве ње го вог пр вог бр о ја (Бор ка Бе у ко вић Ћо сић, Го ди шњак 
би бли о те ка Сре ма). 

Текст Горанa Ми лен ко ви ћа го во ри о слу ча ју Блум берг. Ра ди се о Сти ве ну Ке ри ју Блум бер гу (Step hen 
Car rie Blum berg) од го вор ном за, ка ко се сма тра, нај ве ћу кра ђу књи га из јав них би бли о те ка у 20. ве ку 
ко ју је по чи нио по је ди нац. У пи та њу је 23.600 књи га укра де них из при бли жно 268 би бли о те ка у 45 аме-
рич ких др жа ва, две ка над ске про вин ци је и ди стрик та Ко лум би ја (Бе ле жни ца).

Ча со пис Ар хе о граф ски при ло зи по све ћен је раз ли чи тим аспек ти ма из у ча ва ња нај ста ри јих срп ских ру-
ко пи сних и штам па них књи га. У ак ту ел ном бро ју Та тја на Су бо тин Го лу бо вић пи ше о Па на ги ри ку ко ји је 
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1615. го ди не у ма на сти ру До бру ну пре пи сао пи сар Авер ки је. Љи ља на Пу зо вић ана ли зи ра шест ру ко пи-
сних књи га по ме нич ког ти па ко је се чу ва ју у Би бли о те ци Срп ске пра во слав не eпар хи је бу дим ске у Сен-
тан дре ји. Ми ле на Мар ти но вић пот пи су је рад „Збор ник пи са ма ми тро по ли та Да ни ла, Са ве и Ва си ли ја 
Пе тро ви ћа у ру ко пи су из би бли о те ке Це тињ ског ма на сти ра“. Љу бо драг Об ро вач ки го во ри о ру ко пи сној 
књи зи По ме ник се ла Ђу ра ков ца код Пе ћи из дру ге по ло ви не 18. ве ка са за пи сом из 1762. го ди не. Књи га 
са др жи по пис му шких и жен ских име на ста нов ни ка овог се ла. Вла ди мир Ра до ва но вић раз ма тра по чет ке 
не до вољ но по зна тог до при но са проф. др Ра до сла ва Гру ји ћа при ку пља њу и об ра ди срп ских ру ко пи сних 
и ста рих штам па них књи га. Ау тор да је кра так осврт на ста ње срп ске ар хе о гра фи је у то вре ме и на Гру-
ји ће ву би о гра фи ју, по себ но ис ти чу ћи Гру ји ћев рад на тлу Ау стро у гар ске, на кон што је по стао све ште ник 
у Бје ло ва ру. 

У на став ку по ми ње мо два ра да по све ће на ак тив но сти ма На род не би бли о те ке Ср би је. Пр ви раз ма тра 
исто ри јат раз ме не и пла сма на срп ске пе ри о ди ке из на ци о нал не би бли о те ке у ино стра не би бли о те ке од 
Дру гог свет ског ра та до да нас, на чин на бав ке и те ма ти ку и кул ту ро ло шки зна чај пе ри о ди ке ко ја се пла-
си ра у ино стран ство (Слав ко По ле ди ца, Ми ла на Укро пи на и Ива на Ни ко лић). Дру ги опи су је ме ђу би бли-
о теч ку по зај ми цу На род не би бли о те ке Ср би је и на ци о нал них би бли о те ка у ре ги о ну у до ба пан де ми је 
(Би ља на Бог да но вић, Би бли о те кар).

При лог Ве сне Укро пи не го во ри о ти пич ним гре шка ма, раз ло зи ма њи хо вог на ста ја ња и мо гу ћим ре-
ше њи ма ве за ним за нор ми ра ње лич них име на у уза јам ном ка та ло гу Ср би је CO BIB.SR  (Го ди шњак БМС). 

За ви чај ном гра ђом и лич но сти ма се у по след њих шест ме се ци ба ви ло ви ше ча со пи са. У по след њем 
бр о ју Кра гу је вач ког чи та ли шта штам пан је на ста вак тек ста по све ће ног Јо ва ну Ђ. Мир ко ви ћу, му зи ча ру 
и ком по зи то ру Пра шког кон зер ва то ри ју ма, му зич ком пе да го гу и ме то ди ча ру, про фе со ру не мач ког и 
ма ђар ског је зи ка, би бли о те ка ру Јав не би бли о те ке у Алек син цу (Гор да на Вуч ко вић). Ко лек ци је и ак тив-
но сти За ви чај ног оде ље ња јав не би бли о те ке у Вра њу опи су је Са ња Бун да ло, Алек сан дра Са мо кал Јо ва-
но вић пи ше о пре пи сци До бри во ја Ка пи са зо ви ћа ко ја је сме ште на у За ви чај ном оде ље њу На род не би-
бли о те ке „Ра до је До ма но вић“ у Ле сков цу, док Сла ђа на Мла де но вић пи ше о Не на ду Кра жи ћу, јед ном од 
нај ве ћих по зна ва ла ца ди ја ле кат ских осо бе но сти ле ско вач ког го во ра (Но ви Ле гат). Го ран Тра и ло вић је 
ау тор ра да „Из да вач ка де лат ност Град ске би бли о те ке Пан че во: мо дел за утвр ђи ва ње те ме ља за ви чај них 
фон до ва“ (Чи та ни ца). По во дом 200 го ди на од ро ђе ња, Ми ли ца Пе тро вић го во ри о др Ђор ђу На то ше ви-
ћу, ре фор ма то ру срп ског школ ства, пе да го гу, ле ка ру и фи лан тро пу, док Не ве на На ић пот пи су је при лог 
„Из за ви чај не зби р ке На род не би бли о те ке у Пе ћин ци ма“ (Го ди шњак би бли о те ка Сре ма).

Ре зул та ти ма би бли о граф ских ис тра жи ва ња ба ви се спе ци ја ли зо ва ни збо р ник по све ћен исто ри ји, те-
о ри ји и прак си би бли о гра фи је, Су сре ти би бли о гра фа у спо мен на др Ге ор ги ја Ми ха и ло ви ћа. У окви ру ру бри-
ке Би бли о граф ска те о ри ја Ви о ле та Стој ме но вић ба ви се мо гућ но сти ма би бли о гра фи је. Нај број ни ји су 
ра до ви по све ће ни те ку ћој прак си. Ве сна Укро пи на пот пи су је текст „Псе у до ни ми у си сте му нор ма тив не 
кон тро ле лич них име на“. Љи ља на Кле вер нић го во ри о Би бли о гра фи ји књи га у Вој во ди ни за 2018. го ди
ну ко ју из ра ђу је Би бли о те ка Ма ти це срп ске, док Ка та лин Ра фа ана ли зи ра мо но граф ске пу бли ка ци је 
на ма ђар ском је зи ку ко је су од 1992. до 2017. го ди не об ја вље не у по ме ну тој те ку ћој би бли о гра фи ји. 
Љи ља на Ба шић ба ви се ис тра жи ва њем не кро ло га об ја вље них у Гла сни ку Пра во слав не цр кве у Кра ље-
ви ни Ср би ји од 1900. до 1914. го ди не ко је је ре зул ти ра ло пу бли ко ва њем би бли о гра фи је под на зи вом 



84	 Читалиште	41	(новембар	2022)	 ИЗЛОГ

Све до чан ства не кро ло га об ја вље ном у ча со пи су Те о ло шки по гле ди. Оли ве ра На стић пи ше о би бли о гра фи ји 
из да ња Би бли о те ке гра да Бе о гра да, Оли ве ра Шер бе џи ја и Ма ри ја Ваш о ка та ло гу атла са Би бли о те ке 
Ма ти це срп ске од 1919. до 1977, Гор да на Ђо ко вић и Урош Дој чи но вић о би бли о гра фи ји срп ске ги та-
ри стич ке ли те ра ту ре об ја вље не у пе ри о ду од 2000. до 2020, док се Де јан Ву ки ће вић освр ће на из ра ду 
Би бли о гра фи је сло бод ног зи дар ства на срп ском и срод ним је зи ци ма. Гор да на Гр бо вић пот пи су је текст „Ка-
та лог по себ не би бли о те ке Ди ми три ја Ру вар ца у Уни вер зи тет ској би бли о те ци ‘Све то зар Мар ко вић’“, На-
та ша Си мић опи су је ме то до ло ги ју из ра де би бли о гра фи је еди ци је Де сан ки ни мај ски раз го во ри 1993–2018, 
Дан ка Иво ше вић и Кар ла Се ли хар пи шу о би бли о гра фи ји крф ског За бав ни ка ко ји об у хва та пу бли ка ци је 
об ја вље не у пе ри о ду од 1916. до 1918, а Та тја на Јан ков о би бли о гра фи ји елек трон ског књи жев ног ча-
со пи са Ле гат. Вик то ри ја Бу дић и Ива на Ма рић го во ре о пред ме ту и ме то до ло ги ји из ра де Би бли о гра фи је 
ча со пи са Cri men за пе ри од 2010–2019. Те мат за тва ра при лог Та тја не Бо го је вић „Гра ђа за би бли о гра фи ју 
Љу би во ја Ршу мо ви ћа“.

Би бли о гра фи јом се ба ве и Ме ла ни ја Бла шко вић ко ја опи су је по сту пак на стан ка дру ге књи ге Би бли
о гра фи је Иве Ан дри ћа 2011–2021. ау то ра Љи ља не Кле вер нић (Го ди шњак БМС), као и Оли ве ра То па лов и 
Та ма ра Ма ле шев ко је пи шу о би бли о гра фи ји пе сни ка Ми ро сла ва Ан ти ћа у из да њу Би бли о те ке Ма ти-
це срп ске (Сло во о Ла по ву). Ма ја Це са рец је ау тор би бли о гра фи је из да ња На род не би бли о те ке у Бе лој 
Цр кви у пе ри о ду од 2004. до 2021. го ди не (Чи та ни ца). Овај те мат за тва ра би бли о гра фи ја ко ју ре дов но 
при ре ђу је Ду шан ка Ми ло ра дић. У пи та њу је би бли о гра фи ја при ло га ко ји се од но се на би бли о те кар ство, 
об ја вље них 2021. го ди не у срем ској штам пи (Го ди шњак би бли о те ка Сре ма).

При ме на са вре ме них тех но ло ги ја у обла сти об ра де, за шти те, ко ри шће ња и про мо ви са ња услу га би-
бли о те ка об у хва та низ уже де фи ни са них те ма ко је су у ве ли кој ме ри за сту пље не у струч ној пе ри о ди ци. 
Ве сна Р. Жив ко вић и Јел ка Па нић су ау то ри тек ста „Зна чај ди ги тал них би бли о те ка у под сти ца њу са мо-
стал ног уче ња у мул ти ме диј ском окру же њу“ (Чи та ли ште). Те ма бро ја Кра гу је ча ког чи та ли шта по све ће-
на је упо тре би но вих ме ди ја у би бли о те ци. Ру бри ку отва ра рад Мир ја не Не шић ко ји оби лу је ко ри сним 
из во ри ма за ко ри шће ње по сто је ћих, али кре и ра ње но вих мул ти ме ди јал них са др жа ја у ци љу про мо ци је 
би бли о теч ких услу га, књи га и чи та ња. На род на би бли о те ка у По жа рев цу по бе ди ла је на пр вом свет ском 
му зич ком так ми че њу за би бли о те ка ре у ор га ни за ци ји IFLA NPSIG. О про це су на стан ка по бед нич ког 
спо та го во ри Бран ка Пра жић.

Ја сна Бр кић при ка зу је ак тив но сти Деч јег оде ље ња Би бли о те ке гра да Бе о гра да ко је се од но се на при-
ме ну ди ги тал них ала та и тех но ло ги ја у ра ду са де цом и мла ди ма. Сле де ћи текст опи су је рад Би бли о те ке 
у Ужи цу на по пу ла ри за ци ји би бли о теч ке гра ђе и услу га упо тре бом ди ги тал них ала та (Би ља на Да ви дов-
ски, Бо ја на Ма рин чић и Не ла То мић Бог да но вић). При лог Ду ње Бр кин Три фу но вић по ка зу је за ни мљив 
на чин на ко ји би бли о те ке под сти чу чи та ње код де це и мла дих и ујед но при вла че више ове ко ри снич ке 
по пу ла ци је. У пи та њу je Кон курс за нај бо љи треј лер за књи гу, ко ји ор га ни зу је На род на би бли о те ка „Јо-
ван По по вић” Ки кин ди у фор ми на град ног так ми че ња.

„Евро пе а нин мо дел по да та ка: кључ за са рад њу са Евро пе а ном“ пот пи су ју Татjана До ма зет, На та ша 
Пе тро вић и Та ма ра Бу ти ган Вучаj, док Љи ља на Ма цу ра описуjе ди ги тал не ре сур се по све ће не историjи 
ва зду хо плов ства и ис тра жу је да ли по сто ји јав но до ступ на ди ги тал на би бли о те ка историjе ва зду хо плов-
ства не ке др жа ве или нациjе (Ин фо те ка).
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Кри сти на Ђер ма но вић го во ри о уло зи дру штве них мре жа у по ве зи ва њу ко ри сни ка и би бли о те ка (Го
ди шњак би бли о те ка Сре ма). Школ ски би бли о те кар са др жи ви ше при ло га по све ће них при ме ни ди ги тал них 
тех но ло ги ја у ра ду школ ских би бли о те ка: Мир ја на Ра до ва но вић Пе јо вић го во ри о ути ца ју пан де ми је на 
ства ра ње ди ги тал них услу га и са др жа ја школ ских би бли о те ка, Ма ли на Жу па њац по сма тра Гугл учи о ни-
цу школ ске би бли о те ке као ди дак тич ки ме диј, док Та тја на Па јић са гле да ва пр о цес ди ги та ли за ци је као 
нео п хо дан на чин ко му ни ка ци је у на ста ви. Мар ја на Бе ло ше вић опи су је You tu be ка нал Злат на ко чи ја, 
чи ји је на ста нак ини ци ран окол но сти ма усло вље ним пан де ми јом Co vid-19. Пу тем овог ка на ла јав на би-
бли о те ка у Ру ми омо гу ћи ла je де ци при ступ ау дио-бај ка ма.

Ин фо те ка ре дов но оба вљу је тек сто ве у ко ји ма се пред ста вља пр о цес на стан ка мул ти ме ди јал ног до-
ку мен та, про јек та у окви ру пред ме та Мул ти ме ди јал ни до ку мен ти на Ка те дри за би бли о те кар ство и ин-
фор ма ти ку Фи ло ло шког фа кул те та у Бе о гра ду. Ва лен ти на Ива но вић, Ми ли ца Че ке тић, Jована Стоjичић 
и Ду ши ца Га лић су пред ста ви ле про је кат сту де на та ре а ли зо ван школ ске 2017/2018. на те му „До бро до-
шли у моj наjдражи ку так“. Сту ден ти, уче сни ци про јек та, об је ди ни ли су ло ка ли те те у њи хо вим род ним 
гра до ви ма ко ји за њих има ју по се бан зна чај.

У ак ту ел ном бр о ју Ин фо те ке об ја вље ни су сле де ћи ра до ви из обла сти ра чу нар ске лин гви сти ке: „Уна-
пре ђе не верзиjе про гра ма Ка ми ни мал ним па ро ви ма” (Да ни ло Алек сић и Ла зар Мр ке ла) и „При ме на 
TXM ала та за ана ли зу кор пу са про стор них пла но ва” (Ми ле на Ми лин ко вић). При ка за не су и две ра ди-
о ни це: онлаjн ELG (Eu ro pean Lan gu a ge Grid) ра ди о ни ца у организациjи Фи ло ло шког фа кул те та у Бе-
о гра ду и Дру штва за jезичке ре сур се и технологиjе JеРТеХ (Боjана Ба ша ра гин) и ра ди о ни ца Ex plo ring 
EL TeC: Use-ca ses for In for ma tion Ex trac ti on and Analysis (Ис тра жи ва ње EL TeC-а: при ме ри ек стракциjе и 
ана ли зе информациjа). Ра ди о ни ца jе би ла по све ће на обу ци за ис тра жи ва ње EL TeC-a (Eu ro pean Li te rary 
Text Col lec tion – Колекциjа тек сто ва европ ске књи жев но сти) (Алек сан дра Мар ко вић). 

Из ло жбе су део ре дов них ак тив но сти број них би бли о те ка и до при но се бо љој ви дљи во сти би бли о теч-
ких ко лек ци ја, ујед но про мо ви шу ћи ло кал ну и на ци о нал ну кул тур ну ба шти ну. У Ве сти ма БМС је пред ста-
вље но шест елек трон ских из ло жби Би бли о те ке Ма ти це срп ске кр оз при ло ге „Ста ни слав Би нич ки“, „250 
го ди на Жи ти ја Пе тра Ве ли ког За ха ри је Ор фе ли на“, „Мо ли јер“ (бр. 122), „Ју би ле ји штам па них Ср бу ља“, 
„Ја ков Иг ња то вић“ и „Де јан Ме да ко вић“ (бр. 123).

Из ло жба „Па вић од Ш до А“ Би бли о те ке гра да Бе о гра да по све ће на је жи во ту и ства ра ла штву срп ског 
пи сца Ми ло ра да Па ви ћа. О њој го во ре Иси до ра Ињац, Вла ди сла ва Ив ко вић Мар ко вић и Мар јан Ма рин-
ко вић (Кра гу је вач ко чи та ли ште). Ка та ри на Ја бла но вић пред ста вља из ло жбу кра ље вач ке Би бли о те ке под 
на зи вом „На све тим во да ма Ибра: ту ри стич ке де сти на ци је на под руч ју Ра шког окру га“ (Mons Au re us), а 
Јо ва на Ба кај лић из ло жбу шид ске Би бли о те ке „Жи вот и рад из у зет них же на шид ске оп шти не ко је су ства-
ра ле то ком 19. и 20. ве ка“ (Го ди шњак би бли о те ка Сре ма).

Пре во ди тек сто ва об ја вље них у стра ним из во ри ма об у хва та ју те ме ра да би бли о те ка у кри зним си-
ту а ци ја ма, уре ђе ња про сто ра би бли о те ка и при ме не са вре ме них тех но ло ги ја у њи хо вом ра ду. Вик тор 
Алек сан дро вич Ма ка ров пот пи су је рад „Ко вид 19 и но ви мо де ли би бли о теч ког оп слу жи ва ња: иза зо ви, 
про бле ми, ре ше ња“ (пре вод Ве ри ца Ше во, Го ди шњак БМС).

Кра гу је вач ко чи та ли ште пу бли ку је ви ше пре ве де них тек сто ва: „Во дич кроз нај бо ље под ка сте у би-
бли о те ка ма“ ау то ра Ан ђе ле Харш (An ge la Hursh; пре вод Ма ри ја Ра кић Ша ра нац), „Би бли о те ке у 2030: 
шта ће се про ме ни ти у ди зај ну би бли о те ка“ (Ке ли Бенкс, Kelly Banks; пре вод Сла ви ца Сте ва но вић) и два 
при лога ко ји об је ди њу ју ви ше из во ра по све ће них пе сми са ко јом су се би бли о те ке окру га Ва и ма ка ри ри 
са Но вог Зе лан да за у зе ле че твр то ме сто на пр вом ме ђу на род ном му зич ком так ми че њу IFLA NPSIG (из-
бор и пре вод Ма ри ја Ра кић Ша ра нац) и ви део-за пи си ма о и у би бли о те ка ма (из бор и пре вод Ви о ле та 
Јо вин чи нац Пе тро вић).

При лог по све ћен из да вач ком ра ду Би бли о те ке Ма ти це срп ске и при ка зи по је ди них из да ња об ја вље-
ни су у оба бро ја Ве сти БМС. 

На пла ну ре а ли за ци је ма тич них функ ци ја, Ви о ле та Јо ви чи нац Пе тро вић, ау тор при ло га Ве сти, из ве-
шта ва о са стан ку ди рек то ра оп штин ских јав них би бли о те ка Шу ма диј ског окру га и да је са же те, ак ту ел не 
ин фор ма ци је о по је ди ним би бли о те ка ма Окру га (Кра гу је вач ко чи та ли ште). 

О ра ду про фе си о нал них удру же ња го во ри Ру жи ца Стан ко вић кроз Из ве штај о ра ду по дру жни це би-
бли о те ка ра Сре ма за 2021. го ди ну (Го ди шњак би бли о те ка ра Сре ма).

Из ве шта је и про гра ме ра да, су мар не при ка зе ре зул та та ра да би бли о те ка и њи хо вих ор га ни за ци о них 
је ди ни ца ре дов но пу бли ку ју Ве сти БМС, Бе ле жни ца и Го ди шњак БМС. Ве сти БМС об ја вљу ју и спи ско ве 
име на сво јих да ро да ва ца.

Ве сти БМС об ја вљу ју спи сак но вих на сло ва при пре мље них за штам пу или об ја вље них у Вој во ди ни, 
док је ло кал ној из да вач кој де лат но сти гра да Кра гу јев ца у 2020. го ди ни по све ћен рад Гор да не Вуч ко вић 
(Кра гу је вач ко чи та ли ште).
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Пред ста вља ње струч них ску по ва, ка ко у Ср би ји, та ко и у све ту, је дан је од ва жних сег ме на та о ко ји-
ма из ве шта ва ју го то во сви ча со пи си. Ни ко ла Пе та ко вић пи ше о Да ну би бли о те ка ра Ср би је и 18. Кон-
фе рен ци ји Би бли о те кар ског дру штва Ср би је одр жа ној 2021. го ди не на те му „По сле 2020: но ве при ли ке 
и пер спек ти ве“ (Би бли о те кар). IFLA Свет ски би бли о теч ки и ин фор ма ци о ни кон грес (IFLA WLIC 2022) 
одр жан је у Да бли ну, од 26. до 29. ју ла. Мир ја на Не шић го во ри о не ко ли ко за ни мљи вих се си ја ме ђу ко-
ји ма је ра ди о ни ца за би бли о те ка ре Di gi tal skills on fi re ко ју је ау тор ре а ли зо вао као пред став ник IFLA 
AVMS (Сек ци је за ау ди о ви зу ел ну и мул ти ме ди јал ну гра ђу) у са рад њи са IFLA NPSIG (Ви со ко школ ске 
би бли о те ке).

До бри ла Бе ге ни шић и Ве ра Пе тро вић да ју ин фор ма ци ју о Ску пу Дру штва би бли о те ка ра Ре пу бли ке 
Срп ске ко ји је одр жан у Тре би њу 27. и 28. апри ла 2022. го ди не. Те ме ску па су би ле „Уло га но ве ге не-
ра ци је би бли о те ка ра у раз во ју би бли о те кар ства“ и „Фон до ви – из град ња и ви дљи вост“ (Ви со ко школ се 
би бли о те ке). О 58. Са бо ру би бли о те ка ра Сре ма одр жа ном 2021. у Ири гу пи ше Бра ни слав Јо ви чић (Го
ди шњак би бли о те ка Сре ма).

Скуп 17. Да ни специjалних и ви со ко школ ских књи жни ца одр жан је од 30. сеп тем бра до 2. ок то бра 
2021. го ди не у Ло вра ну, у об ли ку хи брид не кон ференциjе на те му „Ди ги тал на трансформациjа и књи-
жни це у по себ ним окол но сти ма”. О то ме пи шу Оjа Кри ну ло вић и Ве ра Пе тро вић (Ин фо те ка).

При ка зи и ре цен зи је пу бли ка ци ја из обла сти би бли о те кар ства ре дов не су ру бри ке ве ћи не ча со пи са. 
Они омо гу ћа ва ју ин фор ми са ње про фе си о нал не јав но сти о са др жа ју и зна ча ју ак ту ел не струч не ли те ра-
ту ре. Бу ду ћи да при ка за ни на сло ви об у хва та ју из да ња об ја вље на у по след њих не ко ли ко го ди на и да су 
че сто пред мет ин те ре со ва ња ви ше ау то ра, свр ха овог те ма та Во ди ча је олак ша ва ње при сту па по да ци ма 
о при ка за ној струч ној из да вач кој про дук ци ји. У на став ку сле ди спи сак при ка за них на сло ва, раз вр ста них 
по го ди ни из да ва ња и име на ау то ра при ка за.

2003.
Erik sen, To mas Hi lan. Ti ra ni ja tre nut ka: br zo i spo ro vre me u in for ma ci o nom druš tvu. Pre veo Lju bi ša Ra jić. 

Be o grad: Bi bli o te ka XX vek: Krug, 2003 (Ма ја Ку ри џа, Школ ски би бли о те кар).
2019.
Све ти Јо ван Вла ди мир: при лог би бли о гра фи ји: 1705–2018. При ре ди ли До бри ло Ара ни то вић и Ва сиљ 

Јо во вић. Це ти ње: Ми тро по ли ја цр но гор ско-при мор ска: Све ти го ра, 2019 (Не бој ша Цве јић, Су сре ти 
би бли о гра фа),

Си мић, На та ша. Би бли о гра фи ја еди ци је „Де сан ки ни мај ски раз го во ри“: 1993–2018. Бе о град: За ду жби на 
„Де сан ка Мак си мо вић“: На род на би бли о те ка Ср би је, 2019 (Ире на Зе че вић, Го ди шњак БМС),

2020.
Ђу ра ши но вић, Би ља на. Јав не би бли о те ке у Ср би ји из ме ђу два свет ска ра та. Пан че во: Град ска би бли о-

те ка, 2020 (Та ма ра Ма ле шев, Но ви Ле гат),
Пе тро вић, Ве сна и Ве ра Нов ко вић. Би бли о те ке фру шко гор ских ма на сти ра у 21. ве ку. Ириг: Срп ска чи-

та о ни ца, 2020 (Та ма ра Ма ле шев, Го ди шњак БМС), 
Шер бе џи ја, Оли ве ра и Ма ри ја Ваш, прир. Атла си Би бли о те ке Ма ти це срп ске: 1919–1977. Но ви Сад: 

Би бли о те ка Ма ти це срп ске, 2020 (Ире на Зе че вић, Алек сан дар Ра до вић, Кра гу је вач ко чи та ли ште).
2021.
Бу даћ, Љу би ца. Др Ди ми три је Ки ри ло вић: aрхивист, би бли о те кар и на уч ни рад ник: жи вот у слу жби за

шти те кул тур не ба шти не Вој во ди не. Но ви Сад: Ар хив Вој во ди не, 2021 (Дра га на Са бо вљев, Чи та ли ште),
Би бли о те ка епи ско па бу дим ског Ар се ни ја Стој ко ви ћа. Глав ни ре дак тор Ма ри ја Бог да но вић. Бе о град: 

На род на би бли о те ка Ср би је; Но ви Сад: Би бли о те ка Ма ти це срп ске, 2021 (Алек сан дра Драп шин, Го ди
шњак БМС),

Ва ље хо, Ире не. За пи са но у бес кра ју: на ста нак књи ге у ан тич ком све ту. Пре ве ла Дра га на Ба јић. Бе о-
град: Ла гу на, 2021 (Ви о ле та Стој ме но вић, Бе ле жни ца),

Ву ки ће вић, Де јан. Би бли о гра фи ја: при руч ник за струч ни ис пит. Бе о град: На род на би бли о те ка Ср би је, 
2021 (Ве сна Укро пи на, Го ди шњак БМС), 

Ђи лас, Гор да на. Би бли о гра фи ја Пе ре Зуб ца: 1962–2020. Но ви Сад: Ма ти ца срп ска; Ар хив Вој во ди не, 
2021 (Ве ри ца Ше во, Го ди шак БМС; Ана Јан ко вић, Бе ле жни ца),

Ki li bar da, Ve sna i Je le na Kne že vić. Nje go še va bi bli o te ka. No vi Sad: Aka dem ska knji ga, 2021 (Ана Јан ко-
вић, Би бли о те кар), 

Књи жев ни ле га ти у ин сти ту ци ја ма кул ту ре, стал не књи жев номе мо ри јал не по став ке и за ду жби не у Ср
би ји: са да шњост и пер спек ти ва: збор ник ра до ва. При ре дио Го ран Мак си мо вић. Про ку пље: На род на би-
бли о те ка „Ра де Дра и нац”, 2021 (Је ле на Сма и ла гић, Ви со ко школ ске би бли о те ке), 
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Ми ља но вић, Сне жа на и Јо ва на Но ва ков. Ми ни ја тур не књи ге Би бли о те ке Ма ти це срп ске. Но ви Сад: 
Би бли о те ка Ма ти це срп ске, 2021 (Да ни е ла Кер ме ци, Го ди шњак БМС), 

Но ви Сад – би о ди вер зи тет ски град: но ва кул ту ра за ур ба ну при ро ду. При ре ди ла Бо ја на Гру јић. Но ви 
Сад: Град ска би бли о те ка у Но вом Са ду, 2021 (Га ља Жил ник, Би бли о те кар),

Pi an zo la, Fe de ri co. Di gi tal So cial Re a ding: Sha ring Fic tion in the 21st Cen tury. MIT Press, 2021 (Ми ли ца 
Сте ва но вић, Би бли о те кар), 

Пе трић Ба шо вић, Љу бин ка. Иза бра ни ра до ви. При ре дио Во ји слав Мак си мо вић. Ис точ но Са ра је во: 
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